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七个星镇党委书记   张振伟

按照工作要求，现述法如下：
一、履职情况
（一）提高政治站位，以习近平法治思想引领法治建设。本人带头深入学习习近平法治思想，认真贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，持续培养法治思维，努力将学习成果转化为推动法治政府建设的动力和责任感，转变为清晰的工作思路和具体举措，确保中央、区、州、县的各项决策部署得到有效落实。我坚持把学习宣传贯彻习近平法治思想作为首要政治任务，带头学习、带头宣讲、带头落实，推动全镇党员干部学法用法，在全镇上下营造良好的法治氛围。2024年，组织开展了专题学习研讨4次，撰写心得体会2篇，并在全镇党员干部大会上进行宣讲，引导全镇党员干部深入理解习近平法治思想的精髓。
（二）履行法治建设第一责任人职责。一是加强组织领导，构建完善的法治建设工作体系。坚持党对法治建设的绝对领导，把法治建设纳入镇党委重要议事日程，定期研究部署、及时督导检查。一年来，我主持召开了4次党委会会议专题研究法治建设工作，听取2次法治建设工作汇报，研究解决2个法治建设中的重点难点问题。二是强化普法宣传，营造浓厚的法治文化氛围。高度重视法治宣传教育工作，积极推动“八五”普法规划落实落地。深入开展“六进”普法宣传活动，组织全镇各级领导干部按时参加“法治讲堂•逢九必讲”等普法培训，提高领导干部学法用法水平和依法行政工作能力。充分发挥“法律明白人”队伍作用，开展了形式多样的法治宣传活动，共组织开展了7场法治讲座，普法宣传197场次，发放法治宣传资料17000余份，利用宪法宣传月、民法典宣传月、国家安全教育日等重要时间节点开展主题普法活动，在全镇营造了浓厚的法治文化氛围。三是推进依法行政，打造阳光高效的服务型政府。始终坚持依法行政，严格按照法定权限和程序行使权力、履行职责。要求全镇干部职工牢固树立法治思维，严格遵守法律法规，做到依法决策、依法办事、依法行政。健全法律顾问机制，充分广泛听取意见，切实保证法律顾问在推进依法行政中发挥积极作用，今年以来法律顾问累计提供（线上线下）法律咨询建议22人次，处理各类涉法事务1件，各类合同审查3件。四是坚持依法治理，构建共建共治共享的社会治理格局。始终坚持依法治理，积极探索创新基层社会治理模式。积极推进矛盾纠纷多元化解机制建设，建立健全了人民调解、行政调解、司法调解联动工作机制，成功化解了247起矛盾纠纷，有效预防和化解了社会矛盾，维护了社会和谐稳定。七个星镇调委会被评为州优秀人民调解委员会。五是加强自身建设，做尊法学法守法用法的模范。坚持以身作则，带头尊法学法守法用法，努力做尊法学法守法用法的模范。我认真学习宪法、民法典等法律法规，不断提高自身的法治素养和依法办事能力。我严格遵守法律法规，依法行使权力、履行职责。
二、亮点工作
（一）丰富法治宣传教育形式，提高宣传效果。以周日“巴扎”为契机，将派出所、司法所、综治办、青年志愿者等组成普法宣传队伍，每周日轮班，形成“普法+咨询+调解”新模式，为辖区群众提供法律服务325余人次。
（二）结合周一升国旗、农牧民夜校、联系服务群众活动、民族团结一家亲、走访入户等。广泛深入宣传贴近群众活动的法律宣传活动。
（三）结合法治“六进”活动，通过以案说法、释法宣讲、现场互动等方式向村（居）民多角度普及法律知识。全年组织开展各类普法活动、普法课堂71场次，受众17600余人次。
三、下一步工作
（一）持续加强法治宣传教育，深入开展“八五”普法，创新普法方式方法，不断提高全民法治素养。努力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。 
（二）加强基层法治队伍建设，加大法治培训力度。提升基层干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力，打造一支高素质的基层法治工作队伍。
（三）持续推进依法行政，深化行政执法体制改革。规范行政执法行为，提高依法行政水平，打造阳光高效的服务型政府。
（四）加强社会治理创新。完善矛盾纠纷多元化解机制，健全社会治安防控体系，维护社会和谐稳定，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

