2024年度述法报告
包尔海乡党委书记   张德沿
 
根据工作要求，现述法如下：
一、履职情况
（一）充分发挥党委在推进法治建设中的领导核心作用。将习近平法治思想、《中华人民共和国宪法》纳入党委理论学习中心组，持续推进法治教育学习活动常态化制度化。积极履行法治建设第一责任人职责，针对法治建设重大问题亲自过问、重要问题亲自督办，确保法治建设工作与经济社会发展同部署、同推进。
（二）扩大法治宣传教育，不断推进全民普法新进程。群众认真学法，自觉守法，依法维护国家利益和自身权益是依法治国的重要基础。包尔海乡在普法宣传活动中把村干部、农民群众、青少年确立为宣传教育的重点对象；把涉及与人民群众切身利益密切相关的法律法规作为宣传教育的重点内容，提高法治宣传教育的针对性。包尔海乡2024年以来广泛开展了法治宣传教育活动，充分利用周四大集市及组织“学法用法示范户”、“法律明白人”和邀请行业执法部门队伍等方式为各族群众广泛开展普法教育宣传工作，免费发放各类禁毒、电信诈骗、安全生产、婚姻家庭、计划生育、社保、民法典、宪法等宣传资料650余份。2024年共累计宣讲1200余人次，开展法治宣传活动28场次，“法治带头人”“法律明白人”培训学习6场次，推进学法用法工作规范化、常态化、长效化。
（三）践行新时代“枫桥经验”，全面推进依法治乡。一是强化组织领导。对全乡范围内的各项法治工作进行组织、协调、督促、指导。充分发挥依法治乡办公室统筹协调作用，党领导的依法治乡工作高质量推进。二是严格依法依规决策。规范重大行政决策合法性审查，聘请法律顾问，将重大行政决策、重大涉法涉诉事项、合同协议等纳入审核范围，做到应审尽审。积极参与农村集体合同合法性审查；“三资”清理工作中坚持与法律顾问查改结合累计查处问题3件。三是坚持依法开展工作。将法治建设纳入年度工作计划，与各项具体工作同部署同安排、督促班子成员依法办事，完善内部监督，及时纠正不作为、乱作为等行为。
二、亮点工作
（一）抓精网格化服务管理。乡党委、政府将化解矛盾纠纷作为社会稳定工作的重点，强化组织领导，精心安排部署。坚持以村党组织为统领，信息化为支撑，精细化管理为目标，将全乡23个村民小组划分为38个网格，选派63名干部担任网格员，形成全量化解矛盾纠纷、困难诉求、风险隐患闭环式管理模式。今年以来，全乡网格员共计收集各类信息3067条，做到了矛盾纠纷早发现、早化解、处置得当。
（二）始终守牢为民的“初心”、化解矛盾的“重心”。整合包村领导、综治中心、派出所、司法所、村委会、工作队等力量融入网格化管理工作，吸纳网格员、党员、法律明白人、法律顾问等组成调解队伍。及时开展调解工作，按照实际情况，公平公正公开地进行调解，靠“情、理、法”化解人民群众之间的心结，致力于实现“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”的基本原则。
（三）积极开展人民调解工作，发挥维稳第一防线作用。按照矛盾纠纷排查工作“排查得早，发现得早，控制得住，解决得好”的工作要求，坚持每月一次召开基层矛排信息员会议，对基层各类矛盾纠纷进行摸底排查，对排查出的问题，明确专人，调处。通过各阶段排查，全面掌握和有效调处辖区存在的各种矛盾纠纷和不稳定因素着力解决影响社会稳定的热点、难点问题，真正将各类矛盾纠纷解决在基层，消灭在萌芽状态。包尔海乡共建立7个人民调解委员会，1个特色调解室，配备21名调解员。今年，共调处各类矛盾纠纷 162起，涉及金额56.5万元，调解成功率98%以上。
三、下一步工作
（一）落实主体责任。进一步优化调整法治建设工作人员，提升专业水平，确保各负其责。建立长效法治建设机制，形成长远法治建设规划，确保法治建设工作取得实效。坚持把法治建设、依法治镇工作纳入党委政府议事日程，坚决做到年初有部署年内有检查、年度有总结，切实加强包尔海乡法治建设工作的顶层设计。
（二）加强队伍建设。紧抓法治建设，充实专职队伍。推进法治队伍专业化、职业化，提高职业素养和水平。发展基层法律服务工作者、人民调解员队伍，推动法律服务志愿者队伍建设。对各村“两委”、党员开展定期培训，输出切实有用的法律知识，提升自身工作专业性。
（三）营造普法氛围。切实发挥宣传作用，大力弘扬社会主义核心价值观，培育社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，塑造风清气正的政治生态，培育良好家风、淳朴民风，强化法律对道德建设的促进作用，实现法治和德治相得益彰。
 

[bookmark: _GoBack]
