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根据工作要求，现述法如下：
一、履职情况
（一）加强法治学习，提升法治素养。领导干部带头学法。局领导班子将法律法规学习纳入中心组学习重要内容，定期组织学习习近平法治思想、民法典、医疗保障相关法律法规等，通过集中学习、专题研讨等形式，深入理解法律内涵，提高依法决策能力。2024年以来，共开展中心组学法活动4次，重点学习了《习近平法治思想》《医疗保障基金使用监督管理条例》《中华人民共和国社会保险法》等法律法规，为全局法治工作树立了标杆。强化干部职工法治培训。制定年度法治培训计划，通过观看法治教育视频、开展线上线下法律知识测试等方式，对全局干部职工进行全方位法治培训。累计组织各类法治培训2场次，培训干部职工40人次，有效提升了干部职工的法律意识和业务水平。同时，组织干部职工积极参加法律职业资格考试，目前全局已有3名干部取得行政执法证，为依法履职提供了有力的人才支撑。
（二）严格执法监督，维护基金安全。加大医保基金监管力度。建立健全医保基金监管长效机制，综合运用日常巡查、专项检查、智能监控等多种手段，加强对定点医药机构的监督检查。2024年以来，共开展各类检查300余次，检查定点医药机构15家，查处违规违约行为30项，追回医保基金284.93万元。对违规使用医保基金行政立案2起，暂停违规使用医保基金8家零售药店。有效遏制了医保领域违法违规行为，维护了医保基金安全。创新监管方式。积极推进医保智能监控系统建设，实现对医保基金使用的全过程、全方位监控。利用大数据分析技术手段，精准识别医保基金使用中的异常行为，提高了监管效率和精准度。加强执法监督。建立健全内部监督机制，加强对行政执法行为的监督检查。定期对行政执法案件进行评查，及时发现和纠正执法过程中存在的问题。同时，主动接受外部监督，公开投诉举报电话和邮箱，及时受理群众投诉举报，并对反映的问题进行认真调查核实和处理反馈。2024年共收到群众投诉举报13件，办结率达到100%，群众满意度不断提升。
（三）推进法治宣传，营造良好氛围。丰富法治宣传形式。充分利用 “医保宣传月”“国家宪法日” 等重要时间节点，通过举办现场宣传活动、发放宣传资料、设置宣传展板、开展政策咨询等形式，广泛宣传医疗保障法律法规和政策。2024年共举办各类宣传活动10场次，发放宣传资料2万余份，接受群众咨询5000余人次。同时，积极拓展新媒体宣传渠道，利用微信公众号、微博、抖音等平台，及时发布医保政策法规解读、工作动态等信息，提高了法治宣传的覆盖面和影响力。加强定点医药机构法治宣传教育。将法治宣传教育纳入定点医药机构协议管理内容，要求定点医药机构定期组织医务人员和工作人员学习医疗保障法律法规和政策，在显著位置张贴宣传海报、摆放宣传资料，向参保患者宣传医保政策。通过对定点医药机构的培训和指导，提高了其依法经营、规范服务的意识和能力，营造了良好的医保法治环境。
二、亮点工作
（一）创新医保服务模式。1.推出“互联网+医保”服务模式，参保群众可以通过手机APP、微信小程序等渠道查询医保信息、办理医保业务，实现了医保服务“掌上办”“指尖办”。2.开展医保服务“进社区、进企业、进乡村”活动，为参保群众提供现场咨询、业务办理等服务，将医保服务送到群众身边。3.建立医保服务热线，为参保群众提供政策咨询、业务办理指导等服务，及时解答群众疑问，提高群众满意度。
（二）加强医保扶贫工作。1.认真落实医保扶贫政策，将特殊群体全部纳入医保覆盖范围，实现应保尽保。2.加大对特殊群体的医保资助力度，提高特殊群体的医保待遇水平。3.建立医保扶贫动态监测机制，及时掌握特殊群体的医保参保和待遇享受情况，确保医保扶贫政策落实到位。
三、下一步工作
（一）持续加强法治队伍建设。加大法律专业人才引进力度，充实法治工作力量。加强对执法人员的业务培训和实战演练，定期组织法律法规知识培训、执法案例分析研讨等活动，不断提高执法人员的法律素养和执法能力。建立健全执法人员考核评价机制，将执法业绩与个人绩效、职务晋升等挂钩，激励执法人员依法履职、规范执法。
（二）进一步强化医保基金监管。完善医保基金监管制度体系，加强对医保基金筹集、使用、管理等全过程的制度规范。持续推进医保智能监控系统建设，充分利用大数据、人工智能等新技术，提高医保基金监管的智能化水平。加强部门间协作配合，建立健全医保基金监管联席会议制度、联合执法机制、信息共享机制等，形成监管合力。加大对欺诈骗保行为的打击力度，保持高压态势，对违法违规行为发现一起、查处一起，切实维护医保基金安全。
（三）提升法治宣传工作质效。深入开展 “八五” 普法工作，根据不同群体的特点和需求，制定个性化的法治宣传方案，采取群众喜闻乐见的宣传形式，如制作动漫、短视频、开展线上互动活动等，增强法治宣传的针对性和吸引力。加强对医保政策法规的解读和宣传，提高参保群众对医保政策的知晓率和理解度。积极推进医保法治文化建设，通过在医保经办机构、定点医药机构等场所设置法治文化宣传栏、张贴法治宣传标语等方式，营造浓厚的法治氛围，引导广大群众自觉遵守医保法律法规，依法维护自身权益。
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