县应急管理局2024年度述法报告

县应急管理局党委书记、副局长   叶光

根据工作要求，现述法如下：

一、履职情况

（一）认真学习贯彻习近平法治思想。一是通过局党委会议、每周政治理论学习，带头学习贯彻习近平法治思想关于法治建设的重大决策部署，多次宣贯习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要批示。二是通过会前学法、案例学法、“逢九必讲”、岗位大练兵等方式在领导班子、干部职工中开展专题集中学习，借助学法考试、“学习强国”等平台强化个人学法。三是将法治实践与应急管理工作相结合，在业务工作中锻炼提升干部法治意识、法治规矩，将法治建设贯穿于党委工作、干部职工年度考核等工作，对其中重要工作亲自部署、重大问题亲自过问。

（二）履行法治建设第一责任人责任。本人坚持以法治为根基，统筹行政执法队伍规范化建设和管理，推动规范执法、公正执法、文明执法，做好法制宣传，推进干部职工廉洁从政。1、依法行政正确履行职能。一是依法谋新篇再发力，依据《安全生产年度监督检查计划编制办法》（安监总政法函〔2017〕150号）编制年度执法工作计划，规范安全生产监管执法行为、提升监督检查效能。二是行政工作严格围绕《焉耆县应急管理局机构职能》的20项主责、《焉耆县应急管理权责清单事项》的118项部门职责，强化行政执法“严”的总基调，在法律框架下做好应急管理工作安排部署，严格依法履行法定职责。2、以法为基抓队伍促规范。一是强化执法改革，进一步整合优化执法资源，规范执法着装，已构建成职责明确、行为规范、运转高效的综合行政执法格局。二是强化执法规范，以行政执法“三项制度”为核心，推进重大行政决策、重大案件讨论、重大事件评估，及时向社会公开执法事项、执法人员、执法结果信息等。三是强化资料审查，严格案卷制作标准、案卷评查，加强规范性文件合法性审核和报备，扎实开展乡镇权责履职事项清理。四是强化外部监督，自觉接受人大、政协以及司法、媒体和公众的监督，不以个人权利干预司法活动。通过以上措施，本局2024年度行政行为没有被撤销、变更、确认违法和责令履行等情况，也未曾出庭应诉。3、以法为尺规范行政执法。一是发挥安全生产委员会的综合协调作用，统筹14个专业委员会和18个监管督查组，督促成员单位和乡镇依法落实“三管三必须”，依法解决职能交叉和新业态新风险，以监管合力推动形成全方位、多层次的安全生产防控体系。二是持续推进“互联网+执法”，借助州应急管理局“巴州安全生产监管平台”系统，搭建成覆盖139家企业场所的1134路视频监控、59部对讲机的安全生产监管、防灾减灾救灾信息化系统。三是深入开展“双随机、一公开”执法检查，及时更新“两库一清单”，持续开展危化、工贸、非煤等重点行业领域的隐患排查整治。2024年以来，查处安全生产违法行为6起，并及时在政务网上进行公示。4、开展法治宣传，落实“谁执法谁普法”。一是持续办好有限空间、危险作业、重大事故隐患判定标准宣贯等专题培训班，采取深入企业宣讲、组织集中培训、典型案例通报等方式加强宣传力度，解读39场次，培训企业主要负责人500余人次。二是积极开展重要节点普法宣传，以安全生产月、防灾减灾宣传周等活动为契机，向广大群众深入宣传各类法律法规，举办各类宣传活动5场次，发放各类宣传资料2000余份，覆盖群众3000余人次。5、持续推进服务型执法。一是执法检查与服务企业共举，建立涉及5个领域16名安全生产专家专家库，协助全县63家重点企业开展隐患排查，指导企业制定隐患整改方案。二是坚持依法监管与优化营商环境并重，采用“一次教育提醒、二次警示约谈、三次线下检查”的“三步法”工作模式压减“访企”次数，通过“线上巡查+语音对讲”减少现场检查“扰企”次数。6、以法为绳抓日常促廉洁。一是强化班子建设，自觉当好廉洁表率，并督促班子成员遵守法律规矩的模范。二是强化日常教育，注重打“预防针”，提醒干部职工不要参与赌博、打私彩和群体性甚至恶性事件。三是强化节点把关，重大节假日念好“紧箍咒”，要求干部职工管住嘴、手、脚，做到“莫以贪小而为之，莫以廉小而不为”。通过打“预防针”、念“紧箍咒”，全局干部职工没有因廉洁守纪问题被党纪政纪等处分处罚。

二、亮点工作
（一）依法合规解决群众急难愁盼问题。群众反映在婚丧嫁娶重要活动中，因焉耆县无烟花爆竹长期零售店，县域群众无处购买烟花爆竹，只能去长途驱车前往其他县市（团场），给群众生活带来了极大的不便。

焉耆县应急管理局了解群众诉求后，积极联系有经营烟花爆竹经验的经营者，协调房屋租赁事项，并及时对接上级部门，对许可材料亲自指导，依法合规将原本20日内办理的许可时间压缩到至2个工作日内办结，以最短时间内解决烟花爆竹长期零售店的许可问题，于2024年11月25日向焉耆盈通烟花爆竹零售店颁发了烟花爆竹经营(零售)许可证，使该店快速进入经营状态，解决群众对烟花爆竹的购买需求。
三、下一步工作

（一）增强法治观念，带头学法守法用法。坚持以习近平法治思想为指导，完善制度机制，力争在普法上拓宽新思路，在执法上力求新突破，在守法上创出新举措，提高运用法治思维和法律手段解决问题的能力。

（二）进一步建立健全各项工作制度。不断完善各项工作制度，坚持形成用制度管人，强化干部职工依法行政意识与能力的培养，加强工作人员特别是领导干部法治教育，不断提高法治管理水平，推动机关干部尤其是行政执法人员依法工作水平的进一步提高。



