焉耆县民政局2024年度述法报告
县民政局党组书记、副局长   李刚

根据工作要求，现述法如下：
一、履职情况
（一）坚持尊法崇法，牢固树立法治观念。始终坚持把普法和守法作为党支部的长期基础性工作，强化党员干部法治教育，牢固树立法治观念。一是筑牢权由法定、权依法使观念。充分利用党组理论学习、中心组学习、每周学习、警示教育等方式，全方位、深层次开展普法宣传和教育，促进党员学法、知法、明法，全年组织专题学法研讨4次。二是筑牢法律底线不可触碰理念。坚持把纪律和规矩挺在前面，带头遵守法律、执行法律，营造“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治环境。引导党员干部把对法治的尊崇、对法律的敬畏转化成思维方式和行为指导，使其在法治之下想问题、做决策、办事情。三是坚持依法开展工作。合理采取法治方式处理问题，说话做事率先考虑是否合法，不合法的坚决不做，合法地严格按照法定程序去做。在财务管理、采购等工作中，做到依法依规、公平公正、公开透明。
（二）扎实开展学习，增强法治意识。一是作为党组书记，始终把学习宣传习近平法治思想作为首要政治任务，通过参加理论学习中心组学习、支部集体学习、逢九必讲、法宣在线等方式，深刻理解把握精神实质，不断提升自身法治素养，讲法治学习纳入中心组学习、政治学习中。二是组织党员干部积极学习《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》等内容，严格按照法律法规开展日常工作,完成个人法宣在线学法任务，通过年终考试。三是坚持廉洁自律，自觉遵纪守法。坚持严以律己，树立正确的名利观，思想上始终保持清醒，始终保持不触碰“红线”“底线”，做到老老实实做人，踏踏实实做事。
（三）做好法律法规学习宣传工作。认真落实领导干部和党员干部学法用法各项制度，深入学习宣传习近平总书记关于全面依法治国和全面从严治党的重要论述，切实抓好党章、党内法规的学习宣传。积极参加法律法规业务等培训，完成年度法宣在线知识考试。通过理论学习中心组、政治学习日、“三会一课”、主题党日等，组织引导党员干部学习法律法规。严格执行流程信息公开制度，自觉接受社会监督。
二、亮点工作
全面履行法定职责。一是加大社会救助改革创新力度。落实临时救助事前事后救助机制。二是提高服务效率。实施“一门受理、协同办理”社会救助机制，对社会救助进行统一受理、核查、管理。受理残疾人两项补贴“跨省通办”业务，简化补贴申请受理环节，全面落实“最多跑一次”要求，实现了“马上办、就近办、一地办”。三是强化事中事后监管，强化日常管理。结合“双随机、一公开”和社会组织年检工作，打击整治非法社会组织，加强事中事后监管，规范执法行为。四是积极推进低保“扩围增效”，并将不符合城乡低保条件的人员及时退出低保，不断推进低保动态管理，提升社会救助公信力。五是修订完善居民公约和村规民约，全县62个村（社区）全部完成修订工作。
三、下一步工作
（一）加强法治教育，提升党员法治素养。通过定期组织法制知识学习、培训、测试等方式，增强党员运用法治思维和法治方式解决问题的能力，确保在实际工作中能够依法行政、依法管理。
（二）完善法治建设，构建法治化管理体系。结合实际，制定和完善相关规章制度，确保各项工作有法可依、有规可循。强化对规章制度执行情况的监督，确保制度得到有效落实。
（三）严守纪律规矩，坚持廉洁从政。坚持以《中国共产党章程》和各项法律法规为镜，严格自律，带头坚持从严律己，讲操守，重品行，经常性对照检查、自我审视，做到心有所畏、言有所戒、行有所止，始终保持“如履薄冰”的政治自觉和思想警醒，切实做到廉洁从政、廉洁用权，始终保持清廉的好形象，做到自重、自警、自省、自励。对照巡察组反馈意见的具体要求，在推进完成巡视整改工作上，做到共同学习、共同谋划、共同发力，横向到底，纵向到边，切实把各项工作任务完成好、落实好。
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