窗体底端

焉耆县交通运输局机构职能

机构名称：焉耆回族自治县交通运输局　　
办公地址：新疆焉耆县和平路771号
办公时间：夏季 10:00-14:00、16:00-20:00（工作日），冬季 10:00-14:00、15:30-19:30（工作日）
联系电话：0996-6020356　传真：0996-6020356
负责人：丁吉柳
主要职责：
（一）贯彻执行国家、自治区、自治州有关公路交通运输行业的法规、政策，拟订自治县相关政策并组织实施和监督检查。
（二）拟订自治县公路交通运输发展规划、中长期计划并监督实施；会同有关部门组织编制自治县综合交通运输体系规划；参与拟订自治县物流业发展战略与规划。
（三）指导城乡客运及有关设施规划、管理和出租汽车行业管理，承担渔业船舶的检验和监督管理工作。
（四）负责提出公路固定资产投资规模和方向、财政性资金安排意见，按规定权限审批、核准规划内和年度计划规模内固定资产投资项目。会同有关部门制定交通运输行业价格，对涉及财政、土地、价格等方面的问题提出政策建议。
（五）承担农村公路建设市场监管责任，拟订自治县农村公路相关政策、制度和技术标准并监督实施。组织协调重点农村公路工程建设和工程质量、安全生产监督管理工作。指导交通基础设施管理和维护，承担重要设施的管理和维护。负责农村公路及管辖范围内专用公路的建设、养护和路政综合管理。指导管辖范围内县道、乡道的建设、养护和管理工作。
（六）指导自治县交通运输行业体制改革，会同有关部门培育、管理交通基础设施建设、运输市场，维护自治县交通运输行业的平等竞争秩序，引导交通运输行业优化、协调发展。
（七）会同有关部门指导自治县公路交通运输安全生产和应急管理工作。组织协调自治县重点物资和紧急客货运输。承担自治县交通战备工作。
（八）贯彻执行交通行业科技政策、技术标准和规范，承担交通科技项目管理和科技成果的推广应用，指导交通运输行业信息化建设，监测分析运行情况，开展相关统计工作，发布有关信息，指导自治县交通运输行业环境保护和节能减排工作。
（九）会同有关部门开展交通运输行业的法制宣传、行政复议、行政应诉、行政执法和监督工作。
（十）指导交通运输行业开展区域性经济技术交流与合作及利用外资工作。
（十一）负责本部门党的建设、党风廉政建设和反腐败、精神文明、维护稳定、安全生产、“访惠聚”、综合治理、民族团结、“两个全覆盖”、脱贫攻坚等工作。
（十二）负责本部门党的建设、党风廉政建设和反腐败、精神文明、维护稳定、安全生产、“访惠聚”、综合治理、民族团结、乡村振兴等工作。
（十三）完成自治县党委、自治县人民政府交办的其他任务。
     内设机构：
(一) 行政办公室：
负责综合交通运输工作情况、文秘、人大政协联络、建议提案办理、印鉴管理工作，负责会议组织、文书审核，负责局党组会、局务会议决定及领导交办事项的督办工作，单位固定资产管理使用，负责绩效考评日常工作，负责党建、党风廉政、“访惠聚”、政治生态、人才工作、基层减负等工作，负责意识形态(精神文明民族团结、去极端化)、公平竞争审查和信息工作，负责网宣(网信)、外宣工作，文件(电子公文)收发、登记、分送、传阅、回收工作，负责文书档案保管、归档，负责通知上传下达、报刊收发工作，电子政务管理工作，机关考勤的登记、统计工作，爱国卫生(节能减排)、信访、保密、精神文明建设、政务公开、工青妇、文体、老干部管理工作，公务员和事业人员统计，会计(财务决算报表、财务档案管理、干部职工工资变动、合同款项的支付管理、各类经费报告的起草、单位固定资产的登记)、编制统计、事业单位年审、公共能源消耗统计、负责出纳、公益性岗位工资、差旅费发放、养老统筹、“五金”缴纳、政府采购及各类证件年检及其单位安排的他临时性工作。
负责人:马富贵         联系电话：0996-6020356
（二） 综合业务室
负责农村道路的规划、计划编制，项目的实施，农村公路的质量认证、交(竣)工等，做好道路交通安全、质量强县、高质量发展、全面深化改革工作、乡村振兴，配合做好精神文明创建活动、环保、安全生产等工作，完成领导交办的其他临时性工作。
负责人:何炜        联系电话：0996-6013269

 （三） 执法队

    负责农村公路、水路货运行政执法，协调好博湖路政开展好路政稽查工作，办理违法行为的行政处罚及相关执法文书制作管理工作。做好安全生产、综合治理(平安建设)、扫黑除恶专项斗争、双拥工作、教育均衡发展，12345公众服务热线工单、县长信箱办理工作，负责12328平台客运班线车辆及出租车辆投诉处理及回复，做好综合交通运输管理法规、政策的贯彻执行，拟定自治县相关政策并组织实施和监督检查，工作信息收集、整理与报送，协助网络舆情的处置、转办与督办工作，交通法规咨询、行政复议与应诉工作，及时报告和查处安全生产事故及事故责任追究事项，落实自治区生产安全事故督办事项，国家安全工作，道路运输行政执法(行政处罚文书的制作管理工作)，道路运输企业及其从业人员管理和服务工作，对本行政区域内客、货、维修、驾培、物流寄递等相关道路运输经营企业和车辆的日常检查指导工作、监督及卫生健康工作，及时报告和查处安全生产事故及事故责任追究事项，落实自治区生产安全事故督办事项，做好运政管理和服务工作，完成普法(依法行政)、卫生健康、禁毒、“扫黄打非”等工作，同时完成好交办的临时性工作。
负责人:艾力·斯迪克     联系电话：0996-6020355
（四）办事大厅:
负责本行政区域内客运、货运（企业）、出租、维修、驾培、货运代理等道路运输经营者提交的道路运输经营许可、备案材料和资质情况进行受理、制证及换证工作，并及时归纳整理及归档，负责从事客运、危险品、货运、出租车等人员的从业资格证诚信考核和继续教育的材料审核及签章，负责本行政区域内重点营运车辆GPS的查询监控，负责本行政区域内业务报表，负责农村客运班线车辆和公交车油价补贴的认证、审核、统计汇总等工作，负责对本行政区域内县际班车客运包车的网上审核，负责内网业务数据的清理和修改，完善政务平台、社会信用平台、放管服（档案）等相关业务，从业资格证继续教育工作，负责在业务大厅发现的违法行为的行政处罚的办理及相关执法文书的案件管理等工作。
负责人：热依拉·阿不都热依木    联系电话：0996-6015474
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