           

焉耆县林业和草原局机构职能
机构名称：焉耆回族自治县林业和草原局

办公地址：焉耆县解放西路1167号

办公时间:夏季：10:00-14:00、16:00-20:00（工作日）冬季：10:00-14:00、15:30-19:30（工作日）
联系方式：6025022
责任人姓名：杨栋
主要职责：

（一）负责林业和草原及其生态保护修复的监督管理；贯彻实施林业和草原及其生态保护修复的政策，规划、标准并组织实施森林、草原、湿地、荒漠和陆生野生动植物资源动态监测与评价。
（二）组织林业和草原生态保护修复及造林绿化工作；组织实施林业和草原重点生态保护修复工程，指导公益林和商品林的培育，指导、监督全民义务植树，城乡绿化工作；指导林业和草原有害生物防治、检疫工作；承担林业和草原应对气候变化相关工作。
（三）负责森林、草原、湿地资源的监督管理；组织编制并监督执行森林采伐限额；负责林地管理，拟定林地保护利用规划，并组织实施，指导国家级公益林划定和管理工作，管理国有林区的国有森林资源，负责草原禁牧、草畜平衡和草原生态修复治理工作，监督管理草原的开发利用；负责湿地生态保护修复工作，拟定湿地保护规划和相关地方标准，监督管理湿地的开发利用。
（四）负责监督管理荒漠化防治工作；拟定防沙治沙及沙化土地封禁保护区建设规划、相关地方标准和技术规程并监督实施，监督管理沙化土地的开发利用，组织沙尘暴灾害预防预报和应急处置。
（五）负责陆生野生动植物资源监督管理，组织开展陆生野生动植物资源调查，指导陆生野生动植物救护繁育、栖息地恢复发展及野生动物疫源疫病监测、防控、应急处置。监督管理陆生野生动植物猎捕或采集、驯养繁殖或培植、经营利用，按分工监督管理野生动植物进出口。
（六）负责监督管理各类自然保护地。拟定各类自然保护地规划和相关地方标准；负责自治县直接行使所有权的自然保护地的自然资源资产管理和国土空间用途管制，提出新建、调整自治县各类自然保护地的审核建议并按程序报批，组织审核世界自然遗产的申报，会同有关部门审核世界自然与文化双重遗产的申报；负责生物多样性保护相关工作。
（七）负责推进林业和草原改革相关工作； 拟定集体林权制度、国有林场、草原等重大改革意见并监督实施；拟订农村林业发展、维护林业经营者合法权益的政策措施，指导农村林地承包经营工作；开展退耕(牧)还林还草，负责天然林保护工作。
（八）拟订林业和草原资源优化配置及木材利用政策，拟定相关林业产业地方标准并监督实施，组织、指导林产品质量监督，指导生态扶贫相关工作。
（九）指导国有林场基本建设和发展，组织林木种子、草种种质资源普查，组织建立种质资源库，负责良种选育推广，管理林木种苗、草种生产经营行为，监管林木种苗、草种质量；监督管理林业和草原生物种质资源、转基因生物安全、植物新品种保护。
（十）负责林业和草原行政执法工作。协助做好林区林区社会治安治理工作，配合县公安局食品药品环境犯罪侦查大队出具林地、林木认定意见，并移交县公安局食品药品环境犯罪侦查大队，依法作出处罚。

（十一）负责落实综合防火减灾规划相关要求，组织编制森林和草原火灾防治规划和防护标准并指导实施，指导开展林业和草原防火巡护、火源管理、防火设施建设等工作；组织指导国有林场林区和草原开展宣传教育、监测预警、督促检查等防火工作；必要时，可以提请县应急管理局，以自治县应急指挥机构名义，部署相关防治工作。
（十二）监督管理林业和草原自治县本级资金和国有资产，提出林业草原预算内投资、自治县财政性资金安排建议，按规定权限，上报规划内和年度计划内投资项目；参与拟订林业和草原经济调节政策，组织实施林业和草原生态补偿工作。
（十三）推动自然资源领域科技发展。负责林业和草原科技、教育及外事工作；制定并实施焉耆县林业和草原领域科技创新发展和人才培养规划和计划。组织实施自治县科技工程及创新能力建设，推进林业和草原信息化和信息资料的公共服务。组织实施林业和草原国际交流与合作事务，承担湿地、防治荒漠化等国际公约履约工作。
（十四）完成自治县党委、自治县人民政府交办的其他任务。
（十五）职能转变。自治县林业和草原局要切实加大生态系统保护力度，实施重要生态系统保护和修复工程，加强森林、草原、湿地监督管理的统筹协调，大力推进国土绿化，保障国家生态安全。加快建立以国家公园为主体的自然保护地体系，统一推进各类自然保护地的清理规范和归并整合。

根据《焉耆县委办公室印发<焉耆回族自治县林业和草原局职能配置、内设机构和人员编制规定>的通知》(焉党办字【2024】18号)文件精神，未设立内设机构。
焉耆县林业和草原局
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