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对自治县政协十六届四次会议164—41号提案的

答复

帕提古丽·阿不力孜委员：
在自治县政协十六届四次会议上，提出的关于加强我县国家通用语言文字管理的提案收悉。经认真研究，现答复如下：

近年来，自治区先后出台了《自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅关于加强党政机关、科研院所和教育医疗等领域工作人员国家通用语言文字应用水平率先达标工作的通知》（新党厅字【2022】71号）等文件精神，对国家通用语言文字普及工作提出明确目标、具体措施，全力推动国家通用语言文字普及提升工作。焉耆县委、县人民政府高度重视，加大投入力度，积极营造氛围，强化培训提升，国家通用语言文字普及提升工作取得了一定成效。特别是2024年，县委、县人民政府多措并举，全力提升国家通用语言文字普及工作。
一是高位推动，强化国家通用语言文字普及工作。为深入贯彻落实自治区、自治州关于国家通用语言文字推普工作要求和文件精神，围绕“到2024年底前，全县党政机关、教育医疗等领域工作人员国家通用语言文字应用水平率先达标”的目标任务，县委、县人民政府高度重视，县语委办联合各部门多次召开了语言文字工作会议，制定下发了《焉耆县语言文字事业“十四五”发展规划》《焉耆县语言文字工作委员会委员单位职责分工》《焉耆县语言文字工作委员会议事规则（试行）》《焉耆县国家通用语言文字普及推广工作实施方案》等文件，明确了目标任务和责任，全力推动焉耆县国家通用语言文字普及提升工作，铸牢中华民族共同体意识。

二是强化宣传，积极营造良好氛围。我县利用各类中华传统节日，积极开展了 “书香润乡村、阅读促振兴”主题读书活动、“红色故事演讲比赛”等系列文化实践活动；深入开展了“小手拉大手,学讲普通话”“我给爸妈当老师”等国家通用语言文字教学活动；举办了“2024年中国诗词大会焉耆县赛区”选拔赛，其中一名选手被州上推选参加了自治区的比赛。开展了“语润家国情”“石榴花、小手拉大手 全家一起学”家庭学用国通语展示大赛。举行“强党性促廉洁树新风”唱红歌唱廉歌活动和“书法沁人心·文明伴我行”书法比赛活动；全体干部积极参与自治县百日广场文化、自治区十四运、红酒烧烤节等活动，引导广大少数民族干部在活动中加强国家通用文字的使用，不断助推“文化润疆”工程贯穿各族干部群众文化生活全过程，在广大干部、群众中全面铸牢了中华民族共同体意识。
三是多措并举，全力提升各级国家干部国家通用语言文字能力。首先，2023年5月由组织部牵头，对全县各级国家干部国家通用语言文字能力情况进行了全面摸排，县语委办按照县委组织部的要求编制评估卷，选派测评员通过口试和笔试两种形式对党政机关干部进行测评。针对测试D档干部县委组织部联合县语委在县委党校举办了四期补课培训班，分快、慢班进行了培训，快班为期三周，慢班为期五周，培训结束后对出勤率较低的干部在党校进行再次培训，培训效果明显。其次，2024年县委组织部召开国通语会议，要求全县党政机关、医疗等领域工作人员报名参加普通话水平测试，各单位根据普通话测试样卷对测试不达标的干部进行培训，并推荐使用石榴国通用智能学习系统和畅言普通话小程序进行自测，充分利用微信公众号、抖音APP、微信学习群等网络媒体推送学习内容，利用闲暇时间进行线上学习，提升其国家通用语言交流使用能力。

四是强化培训，提升18-45周岁青壮年劳动力国家通用语言文字能力。县人社局积极对接各乡镇场，根据《青壮年劳动力（农牧民）国家通用语言文字交流使用能力评估试点工作》方案。在全县范围内开展18-45周岁青壮年农牧民国家通用语言文字交流使用能力评估工作，对未达到一级标准的纳入“中心课堂”和农牧民夜校做到应培尽培。依托技工学校常态化开展“基础劳动素质＋就业技能＋国家通用语言文字”培训，促进青壮年农牧民创业就业、增收致富。

五是多策并用，提升教师国家通用语言文字能力。通过“童语同音”普通话培训、焉耆县中小学、幼儿园教师国家通用语言文字教育教学能力提升系列培训，依托教师发展中心平台，每月双周对少数民族教师进行有针对性的国通语教学能力提升培训，选派优秀骨干教师开展集中培训，提高教师的国通语水平。各中小学校、幼儿园及职中一是按照年初工作安排，每周一次定时定点对普通话不达标的教职工进行国家通用语言文字基础知识培训；二是各学科按照教研计划每周组织教师进行校本培训；三是各校选派老师参加区培、国培；通过各种培训，提升教师国家通用语言文字应用能力、口语表达能力，努力完成学校层面教职工普通话的达标率。四是注重帮扶，师徒结对。各学校每学期给每位少数民族教师配对了“青蓝工程”师傅，师傅每周对少数民族教师开展听评课活动和指导识字书写、朗读更音活动；五是教师自身每周自主学习不少于4个课时，力争2024年教育系统全员通过语言文字达标工作。
六是明确目标任务，全面履职尽责。
县委组织部和县语委统筹推动党政机关、教育医疗、新闻媒体等领域工作人员国家通用语言文字应用水平在2024年年底率先达标，切实发挥辐射带动作用。县人社局面向基层干部、农牧民等重点群体，深化拓展“职业技能、创业、农业技术培训+国家通用语言”的有效做法，推动18—45岁青壮年农牧民学习使用国家通用语言文字全覆盖，进一步提升农牧民国家通用语言文字应用能力。

县语委办会积极督促配合县委组织部、县人社局开展好“中心课堂”和“农牧民夜校”培训和青壮年农牧民评估工作，切实推进焉耆县国家通用语言文字推普工作。关于一部分少数民族党员干部、教师在全社会营造学习使用国家通用语言文字引领带动作用差的问题：首先各单位部门要加强管理，从自身做起，自觉提升自己的国通语水平，做到规范、准确、流畅地表达，树立好榜样。其次，各单位部门定期组织少数民族党员干部、教师进行国通语培训和考核，加大对国通语重要性的宣传力度，激励他们不断提高国家通用语言交流使用能力。一部分少数民族党员干部、教师在一起时不使用国家通用语言交流现象：要求各单位明确规定，国家干部在办公场所或公共场所必须使用国通语交流。一经发现，谈话教育，营造良好的学习提升国通语氛围，让更多人意识到国家通用语言在促进交流、推动社会进步方面的重要作用。

今后我们将持续提高学习培训的实效性和针对性，进一步优化考核机制，积极开展丰富多彩的活动，营造更加浓厚的国家通用语言文字使用氛围，将铸牢中华民族共同体意识深深植根各民族干部、群众心中，持续强化党政机关干部、师生、青壮年农牧民等各类群体国家通用语言文字应用质量。
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