焉耆县民政局2023年度法治政府建设工作报告
 
2023年，在县委、县政府的正确领导下，县民政局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大关于依法行政和建设法治政府工作要求，切实履行推进法治建设职责，围绕县委中心工作，立足民政工作实际，认真落实法治建设各项工作措施，不断改进工作方法，创新工作思路，坚持以人民为中心，践行“民政为民、民政爱民”工作理念，全面落实依法行政各项目标任务，严格履行政府赋予的行政职能，着力提升民政系统依法行政能力，全面推动法治民政建设，为民政工作提供了坚强有力的法治保障。现将2023年度法治政府建设情况报告如下。
一、主要举措和成效
（一）强化领导，明确岗位职能职责。把法治建设工作列入重要议事日程，建立领导责任制，明确责任，落实工作。制定依法行政工作计划，完善依法行政领导机制，成立了由局主要领导任组长，分管领导为副组长，各科室负责人为成员的依法行政领导小组，明确了责任及工作要求。做到有部署、有检查、有总结，形成依法行政工作一把手“亲自抓、饭馆领导具体、业务科室协同抓”，全局干部职工积极参与的工作格局。
 （二）强化普法教育宣传，推动法治精神入脑入心。一是提高政治站位，学习贯彻习近平法治思想。认真学习习近平法治思想，全面加强党对依法治县工作的领导，正确把握政治方向和舆论导向，将习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略、各项民政法律法规纳入党组理论学习中心组、党支部和干部培训学习必修课程，并同“第一议题”、主题教育有机结合起来，定期组织领导干部通过“新疆干部网络学院、“法宣在线”、在线学习”、逢九必讲及每周固定学习日开展专题学习、集中学习,确保干部职工依法履行职责，做到学法、用法、守法，学习培训全覆盖。二是加强宣传教育，营造良好的法治民政建设环境。扎实组织法宣在线平台法律知识考试，认真开展法治宣讲宣传，主要领导带头参加《民法典》婚姻篇的政策宣讲，科室骨干下基层进行政策宣传。通过培训学习宣传，不断增强民政领域尊法学法守法用法的思想自觉、政治自觉和行动自觉，切实把牢民政法治建设正确方向。
（三）坚持依法决策，提高科学民主决策水平。认真落实《重大行政决策程序暂行条例》，把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查和集体讨论决定作为重大决策的必经程序。坚持民主集中制原则，凡属“三重一大”事项，均经过党组会议集体讨论决定。认真落实法律顾问制度，在重大决策、制定规范性文件、签订合同等方面充分发挥法律顾问的作用，提高决策的合法性和科学性。
[bookmark: _GoBack]（四）强化权力监督，规范权力运行。自觉接受人大、政协、司法、审计、社会和舆论监督，认真办理人大代表建议和政协委员提案。全面推进政务公开，坚持以公开为常态、不公开为例外，认真落实《中华人民共和国政府信息公开条例》，主动公开政府信息，保障公民、法人和其他组织的知情权、参与权、表达权和监督权。
（五）全面履行法定职责。一是加大社会救助改革创新力度。落实临时救助事前事后救助机制。二是提高服务效率。实施“一门受理、协同办理”社会救助机制，对社会救助进行统一受理、核查、管理。受理残疾人两项补贴“跨省通办”业务，简化补贴申请受理环节，全面落实“最多跑一次”要求，实现了“马上办、就近办、一地办”。三是强化事中事后监管，强化日常管理。结合“双随机、一公开”和社会组织年检工作，打击整治非法社会组织，加强事中事后监管，规范执法行为。四是积极推进低保“扩围增效”，并将不符合城乡低保条件的人员及时退出低保，不断推进低保动态管理，提升社会救助公信力。五是修订完善居民公约和村规民约，全县68个村（社区）全部完成修订工作。
二、存在的问题和不足 
我局明确工作重心，压实工作责任，有效落实举措，法治政府建设工作有条不紊地开展，但仍然存在一些问题，主要表现在：一是法治政府建设工作机制还不够完善，工作措施还不够得力。二是干部的法治意识和依法行政能力还有待提高，法治宣传教育还需要进一步加强。三是行政执法规范化建设还需要进一步加强，执法水平还有待提高。 
三、下一步工作计划
下一步，我们将加强普法宣传教育，认真组织开展民政领域法律法规宣传，提升民政执法能力，强化执法人员常态化教育培训和实践锻炼，组织机关工作人员参加行政执法资格考试，不断提升民政执法人员专业化水平。进一步落实日常监管机制，依法对社会组织进行登记，强化慈善组织监管。严格履行规范性文件合法性审核部门职责，严把文件出口关，切实发挥积极作用，提高服务质量和服务效率。 




