焉耆县商工局2023年度法治政府建设工作报告

2023年，焉耆县商工局按照县委、县政府和州商务、工信局的要求，以全面推进依法行政为主线，以法治考评为抓手，坚持党的领导，坚持法律面前人人平等，坚持依宪施政、依法行政、简政放权，把法治要求贯穿到工信局管辖行业改革发展全过程中，落实到商贸、工业企业生产、建设、管理、服务、运营的各领域，促进商工管辖行业治理体系和治理能力现代化。现将县商工局2023年法治政府建设工作汇报如下：
　　一、主要工作和成效
（一）加强组织领导
按照县委、县政府《焉耆县法治政府建设实施方案》的要求，结合焉耆县商工局实际情况，我局制定了《焉耆县商工局法治政府建设实施方案》，并印发局属各科室执行。实施方案从总体要求、主要任务和组织实施等方面做了部署要求，规定了局属各科室的职能及时间进度安排。
（二）坚持严格规范行政执法行为
一是严格执行“两罚衔接”运行机制。积极接入自治区工信厅行政审批系统信息平台，按照相关规定及时、全面、准确录入信息，在商工局行政执法过程中发现涉嫌犯罪的刑事案件，按程序及时向公安机关移送。截至目前，局机关无行政处罚案件发生。二是严格加强执法队伍管理。我局全面落实行政执法人员资格管理、年审和持证上岗等制度，禁止无行政执法资格的人员履行行政执法职责。建立健全行政执法公示制度，推进行政处罚案件信息公开。落实执法投诉举报查处机制，及时查处群众投诉举报、媒体曝光的典型案件，切实做到严格依法公正文明规范执法，有效防范执法风险。三是创新服务方式，加强科学化执法。转变重管理轻服务观念，强化执法为民和服务群众意识，推进严格规范公正文明执法，不断探索改进服务的新思路、新方式、新举措，切实提高执法工作科学化、规范化、法治化水平，全面改善执法队伍形象，为经济社会持续健康发展和人民群众安全便捷出行提供更好的服务保障。
（三）开展社会法治宣传教育
　　一是为进一步提高广大群众依法办事能力，增强全民法治程度，结合商工局管辖行业特点，在日常法治宣传的基础上结合法律进单位、国家宪法日暨全国法治宣传日等活动，大力开展普法宣传教育活动。进一步落实“谁执法谁普法”工作机制。二是按照“谁主管谁负责”的原则，要求下辖行业各单位结合本行业特点和服务对象群体的法律需求，开展法治宣传教育。充分发挥下辖行业的作用，加强单位法治文化建设。三是抓好行政执法人员法治宣传教育。通过学习，提高商工局系统干部职工和广大从业人员学法的自觉性，增强依法办事的能力。
　　二、存在的问题
今年以来，我局在法治建设方面做了一定的工作，依法行政的意识逐步形成，行政执法行为逐步规范，依法行政水平逐步提高。但从所反映的执法情况来看，还存在一定的问题和一些薄弱环节，主要表现在以下几个方面：
（一）执法人员偏少，执法装备配备不到位，从而导致执法力量薄弱，尤其是缺乏高素质的法治工作专业人才，一定程度上不能很好的满足实际工作需要;
（二）执法方式比较落后，执法手段比较单一，行政执法工作经费紧张，执法信息收集处理手段落后，缺少先进的执法取证仪器;
[bookmark: _GoBack]　　三、下一步打算
（一）大力开展干部职工法治教育学习，提高干部职工对全面推进法治建设工作的必要性、长期性的认识，增强干部职工依法行政的自觉性和责任感;
（二）进一步巩固完善法治建设的基础性工作，严格执行现行的有效的各项执法制度，健全配套制度，注重增强制度的科学性、针对性和操作性;
（三）有针对性的解决执法队伍中存在的突出问题和薄弱环节，加强化行政执法人员的执法意识、责任意识、素质意识、依法接受监督的意识，努力建设一支政治素质高、业务能力强的行政执法队伍。



