焉耆县退役军人事务局2023年度法治政府建设

工作报告

    2023年，焉耆县退役军人工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习领会习近平总书记关于退役军人工作重要论述，牢固树立系统观念、法治思维、强基导向，坚持法治宣传教育与法治实践深度融合，以增强普法依法治理工作的针对性和实效性为着力点，全面实施《自治区法治宣传教育条例》，以《中华人民共和国退役军人保障法》为主线，大力宣传优抚优待各种法律法规。现将我局2023年度法治建设工作报告如下：

     一、深入学习贯彻习近平法治思想，加强党对法治政府建设的领导

    （一）深入学习贯彻习近平法治思想。将习近平法治思想作为党组理论学习中心组集体学习的重要内容，召开局党组会8次学习,加强《习近平法治思想学习纲要》和《习近平法治思想学习问答》《中国共产党百年法治大事记》学习宣传，深刻学习领会习近平总书记关于法治政府建设的重要论述，切实提高政治站位，把习近平法治思想贯彻落实到法治政府建设全过程和各方面。

（二）切实履行第一责任人职责。焉耆县退役军人事务局党组按照《建立焉耆县党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责清单》（焉依委办发〔2022〕11号）文件，认真落实部署依法行政工作，谋划推动退役军人事务领域普法措施，深入开展退役军人事各领域政策法规学习宣传贯彻活动。及时研究解决法治政府建设中的重大问题，健全法治政府建设工作制度和机制，并将履职情况作为年度述职重要内容。

二、加强宣传引导，完善法治政府建设推进机制
（三）提升知晓率。通过召开退役军人招聘会、重点优抚对象座谈会、“党旗映天山”主题党日、入户走访、发放宣传单（册）等方式，大力宣传退役军人优抚政策、就业创业政策和相关法律法规，不断提升广大各族群众的知晓率和普及率，增强现役军人家属、退役军人、优抚对象的法律意识。

（四）积极宣传。县退役军人事务局根据县委组织部安排，委派业务骨干在党校为村（社区）干部授课，重点讲解《中华人民共和国退役军人保障法》、重点优抚对象享受政策及年满60周岁农村籍退役士兵生活补助申报程序及补助标准、“四五六”工作法、光荣牌悬挂服务管理相关要求、优待证的申领方式、工作程序以及优待政策等法律政策等，为提供更优质、更精细化的退役军人服务工作打下扎实的基础。

（五）法制节目宣传相关法律。根据依法治县办统一安排，在县融媒体中心积极参与“法润兴焉”节目，突出解读《退役军人保障》和退役军人医疗保障卡，达到了良好的社会效益。

（六）深入推进“放管服”改革。全面推行“最多跑一趟”“最快送一次”，推行“马上办、网上办、掌上办、就近办、自助办”，推动更多政务服务事项“一件事一次办”。落实行政许可设定审查机制，编制行政许可事项清单，将全部行政许可事项纳入清单管理。推行行政审批告知承诺制。

三、下一步工作打算

（一）坚持学法用法。增强学法用法重要性的认识，健全完善学法用法工作机制，坚持局党组中心组学习制度，定期开展法律知识学习。进一步牢固树立法治观念，提升业务知识水平和依法行政能力。

（二）坚持加强宣传。加强法律法规宣传服务，针对退役军人等特定群体需要，采用不同形式开展涉及退役军人的政策法规宣传教育。更新普法工作理念，从“灌输式”教育向“服务式”教育转变，落实责任制，在退役军人重点工作推进过程中，在办理审批等业务过程中宣传退役军人相关的法规政策，营造学法守法用法的良好社会氛围。

（三）坚持依法行政。健全完善退役军人事务局依法决策、依法行政工作机制，严格落实权力清单制度，做好法律职责范围内工作，不越权、不擅权，严格执行《中华人民共和国退役军人保障法》，切实维护退役军人合法权益。
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